

• ВОЗЬМЕМСЯ ЗА РУКИ, ДРУЗЬЯ,  
ЧТОБ НЕ ПРОПАСТЬ ПООДНОЧКЕ!



# СЕВЕРНЫЙ ГУРД

Орган Пуровского районного Совета народных депутатов  
Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

№ 13 (2097)  
27 февраля 1993 года  
СУББОТА  
Цена для подписчиков  
2 руб.  
В розничной продаже  
— 2 руб.  
ИЗДАЕТСЯ  
С ЯНВАРЯ 1979 г.

## РЕШЕНИЕ малого Совета Ямало-Ненецкого автономного округа от 16 января 1993 года № 11

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ РЕШЕНИЯ  
от 30.12.92 г. № 65 «О ПРОДЛЕНИИ

ГЕРБА И ФЛАГА ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО

ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В П. 3

РЕШЕНИЯ МАЛОГО СОВЕТА ОТ

10.10.1992 г. № 51 «О КОНКУРСЕ НА

ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО

Малый Совет Ямало-Ненецкого округа  
и народных депутатов

РЕШИЛ:

1. Решение коллегии малого Совета Ямало-Ненецкого округа и народных депутатов от 30.12.1992 г. № 65

утвердить.

2. Внести следующее изменение в п.

3. Решения малого Совета округного

## Российская нефть в мировой политике

В ближайшие 15-20 лет зависимость большинства развитых стран от импорта нефти еще более возрастет. К 2000 году объем импорта нефти в США в два раза превысит уровень ее добывчи в стране. Резко повысится и без того немалая роль в мировой экономике российской нефти. Недооценивать нашу нефтяную потенциал и его значение для Запада не следует. Глупо и преступно предавать за рубеж наши нефтяные богатства, хоть в чем-то жертвуя при этом национальными интересами. Даже при нынешнем производстве на уровне 400 миллионов тонн в год Россия остается нефтяной сверхдержавой.

Вот несколько цифр, характеризующих значимость наших нефтяных богатств в мировой экономике. Достоверные разведанные запасы нефти на территории бывшего СССР — 8-12 процентов мировых (из них 85 процентов приходится на долю России). Неразведанные запасы составляют: по западным оценкам — до 25 процентов, по оценкам аналитической службы «Гермес» — 28-30 процентов. В 1991 году из мировой добычи в 3148,9 миллиона тонн на долю СССР-СНГ пришлось 16,4 процента.

Пока западные инвестиции в нефтяную отрасль России не превышают 200 миллионов долларов, но положение скоро изменится. Исследования показывают, что 67 процентов западных инвесторов, связанных с российским рынком, считают приоритетным в России вложение денег именно в нефть.

В аналитических службах США полагают, что нефтяной экспорт России начиная со второй половины девяностых годов станет стремительно возрастать. По оценкам американского журнала «Газ энд ойл джорнэл», экспорт СССР-России возрастет с 2,3 миллиона баррелей в сутки в 1990 году и 1,5 миллиона баррелей в мае 1992 года до 4,5 миллиона баррелей в сутки в 2000 году и 7-7,5 миллиона баррелей в 2010 году.

Мы считаем, что невероятной расчлененности России в использовании энергии и нефти с переходом к нормальной экономике будет положен конец. Сейчас в ряде случаев удельный расход нефти при выпуске конечного продукта в России в 4-5 раз выше, чем в европейских странах, а в целом у нас расходуется примерно вдвое больше не-

никам. Было бы странно, если бы люди, отдавшие отрасли всю жизнь, были ли лишены возможности вкладывать в нее свои ваучеры. На это уйдет не более пяти процентов всех акций.

В дальнейшем примерно 15 процентов акций может быть продано на аукционах российским юридическим и физическим лицам. Нужно дать гражданам страны возможность вложить деньги в самую надежную отрасль отечественной промышленности. Было бы целесообразно хотя бы на два-три года запретить приобретение акций наших нефтяных компаний представителям зарубежного бизнеса.

У нас еще только создаются подлинно транснациональные компании, способные активно действовать по всему миру. Причем продажа сырой нефти в перспективе отнюдь не будет основой их деятельности. ТНК «Гермес-Союз» решает сейчас вопрос о переработке российской нефти за рубежом. Это обычное для нефтедобывающих стран практика: например, компания Ливии из 1,5 миллиона баррелей нефти, добываемых ежесуточно, 300 тысяч баррелей перерабатывают на принадлежащих им

заводах в Западной Европе. Но Россия до сих пор не имела своих нефтеперерабатывающих заводов в других странах.

Мы готовы к ведению разнообразных финансовых операций на мировом нефтяном рынке. С учетом контекстуры российские транснациональные компании будут не только продавать, но и покупать нефть и нефтепродукты. Конечно, мы не сразу выйдем на уровень «Бритиш Петролеум», которая наряду с собственной добычей нефти в объеме 1,5 миллиона баррелей в сутки закупает на рынке 2,4 миллиона баррелей ежесуточно и столько же продает, но вряд ли ведущим российским нефтяным ТНК потребуется для этого больше 4-6 лет.

Нефтяной потенциал нашей экономики не только обеспечивает полную энергетическую независимость страны, но и позволяет уверенно смотреть в двадцать первый век. Россия должна оставаться сверхдержавой — нефтяной, экономической, военно-политической.

РИА «Новости»

## АЛМАЗЫ ЯКУТИИ

Виктор ЖУРАВЛЕВ,  
корр РИА «Новости» в Якутске

Изображение алмаза в большей степени, нежели изображение северного оленя, может считаться символом современной Якутии. Сейчас в этой северной республике добывается свыше 99 процентов российских алмазов. А алмазы — это второй по величине (после экспорта энергосистем) источник валютных поступлений России.

В 1991 году Якутия отправила в Москву 12 миллионов каратов только ювелирных алмазов, что составляет почти четверть всей мировой добычи драгоценных камней. По объему добычи Якутия лидирует среди семи основных «алмазных государств». За нее следуют Ботсвана, Южная Африка, Ангола, Намибия, Австралия и Западная Африка.

Что же имеет от этих богатств сама республика, ставшая центром алмазодобывающей промышленности с середины 50-х годов? По словам Председателя Верховного Совета Республики Саха (Якутия) Клиmenta Иванова, до 1990 года республике доставались буквально крохи. Распоряжавшиеся алмазами союзные министерства и ведомства выделяли якутянам лишь около 4 процентов от солидных прибылей. огромные доходы от эксплуатации недр почти не влияли на социальное положение алмазодобывающих и не способствовали улучшению жизни коренных народов алмазного края.

Ситуация стала меняться к лучшему три года назад, когда Москва была вынуждена винить настойчивым требованиям республики пересмотреть неравноправные отношения и впервые перечислила Якутии огромную по тем временам сумму в 1 миллиард 400 миллионов рублей в качестве платы за природные ресурсы — алмазы и золото. Несколько позже между центральными правительственными органами и Якутией было подписано соглашение, согласно которому республика получила право самостоятельно распоряжаться 20 процентами добываемых алмазов.

Опираясь на провозглашенный в сентябре 1990 года суверенитет республики в составе России, ее руководители заявили, что земля и богатства недр

Якутии должны принадлежать истинным хозяевам — проживающим здесь народам. Однако путь к реализации этой идеи оказался длинным и трудным: вопрос об алмазах стал ареной жесткой борьбы между теряющим влияние центром и возрождающейся провинцией. Слишком многим не хотелось уступать место у «алмазной кормушки» и допускать производителей к продаже камней.

А между тем республика последовательно добивалась объединения всех разорванных звеньев алмазно-бриллиантового комплекса добычи, сортировки и реализации продукции. Для выполнения этой цели было предложено создать акционерную компанию «Алмазы России — Саха». Борьба увенчалась успехом. Создание компании было узаконено специальным указом Президента Российской Федерации Бориса Ельцина.

Но прежние монополисты, связанные с реализацией алмазов, не собирались складывать оружие и развернули в средствах массовой информации и парламентских кругах яростную кампанию дискредитации руководства Якутии, новорожденной акционерной структуры «Де Бирс», с которой республика подписала отдельное соглашение о продаже части алмазов, остающихся в ее собственности.

Тернист оказался путь Якутии к своему основному природному богатству, но ставки были слишком высоки: сего днешний бюджет Якутии на 90 процентов базируется на доходах алмазной отрасли. С завершением становления компании «Алмазы России — Саха» добывчики получат прямой выход на алмазный рынок.

Работающие в отрасли специалисты решили этим не ограничиваться и сейчас решают проблему создания в республике алмазоперерабатывающей промышленности: как известно, готовая продукция ценится намного дороже сырья.

Развитием гранитного производства занялась компания «Туймада даймонд». На построении компанией первом не большом заводе в районном центре Сунтар уже началась огранка бриллиантов. В ближайшее время более десяти (окончание на стр. 4)

## НАДЕЖДА —

### в безнадежное время!

Сегодня возле стадиона сложно при парковать автомашину. Необычно много народа. Переполнен общественный транспорт, подвозящий людей к месту, где ожидается главное событие дня. Свет прожекторов заливает поле. Телевизионщики разворачивают свою аппаратуру. В полной готовности — корреспонденты радио и прессы. Здесь не ожидается выступления эстрадной звезды или спортивных игр команд высшей лиги. Через несколько минут в центре внимания окажется... христианский проповедник.

Тысячи людей пришли на это необыкновенное богослужение. Пришли услышать прекрасную современную музыку и песни, исполнение хоровых произведений, чтение Библии — Книги Книг, и, конечно, проповедь Виктора Гамма. Преподносится Евангелие применительно к нашему времени, он делает это так, что его увлечению слушают школьники и пенсионеры, профессора и рабочие, домохозяйки и кооператоры, но особенно — молодежь!

Это неудивительно, ведь Виктор знает не только то, о чем он говорит. Он хорошо знает тех, к кому обращается. Всем сердцем любят наш народ, он посвятил свою жизнь одной цели: достичь до каждой души правду о человеке и о Боге, истину о смысле жизни и подлинном счастье. С 1979 года его голос стал известен тем, кто слушал «голоса оттуда». Более 10 западных радиостанций начали трансляцию программ Виктора Гамма, адресованных аудитории в Советском Союзе. Он говорил — через шумы и волны «глушников», его голос преодолевал границы, расстояния и предвзятые мнения и был услышен миллионами. Особенную популярность приобрела передача «ЭХО ЮНОСТИ», в которой Виктор обращается к молодежи, на понятном ей языке откровен но искренне говоря о самом важном в жизни.

Изменения, происшедшие в нашей стране, сделали возможным невозможное ранее. Теперь радиопрограммы, подготовленные Виктором, транслируют

с территории России и других республик бывшего СССР около 30 радиостанций, и это число постоянно растет. Более того, ныне Виктор Гамм может свободно проводить массовые евангелизационные собрания в сотнях городов: от Прибалтики до Дальнего Востока. Ему есть, что сказать современному человеку!

Один из молодых людей, пришедших на собрание с участием Виктора Гамма, рассказал нам:

«Когда я услышал по «телеку» приглашение на евангелизационное собрание, то поначалу отнесся к этому скептически. Но потом решил все-таки сходить... То, что я увидел и услышал, преувеличило все мои ожидания! До того у меня даже в мыслях не было, что Библия или христианство могут иметь какое-то отношение к моей жизни. Теперь я могу по-новому взглянуть на свою жизнь, на мир, на веру в Бога. Никогда раньше я не испытывал ничего подобного!»

Для тысяч уставших от беспечальности жизни, разочарованных или просто равнодушных, они стали светлым лучом надежды. Вслушайтесь в слова проповеди: «На фоне мрачного пессимизма, безнадежности и отчаяния, царящих в современном обществе, неоновым светом, яркой рекламой загораются слова Библии: ЕСТЬ БУДУЩНОСТЬ, И НАДЕЖДА ТВОЯ НЕ ПОТЕРЯНА!»

Надежда — в безнадежное время?

Возможно ли это?

«ДА» — отвечает всемирно известный богослов и радиопроповедник ВИКТОР ГАММА (Канада).

Директор Международной Евангельской Ассоциации в СНГ Реман ШИДЛОВСКИЙ,

К сказанному выше остается добавить, что проповеди В. Гамма будут транслироваться по районному радио в каждую пятницу в 12-15 по местному времени в поселках Тарко-Сале, Уренгое, Салехарде. Слушая эти радиопрограммы, Вы убедитесь в том, что не все потеряно в вашей жизни.

## РИА — российскому читателю

• НОРВЕЖСКИЙ УЧЕНЫЙ СЧИТАЕТ, ЧТО ПОДЛИННАЯ ТРАГЕДИЯ ЧЕРНОБЫЛЯ РАЗВОРАЧИВАЕТСЯ ИМЕННО СЕЙЧАС

ОСЛО. Трагедия Чернобыля показала неспособность человечества справиться с крупномасштабными радиоактивными катастрофами, считает Иохан Баарли, ведущий сотрудник института физики в Осло. «Мы научились достаточно эффективно обеспечивать меры защиты при небольших утечках радиации. Но оказалось, что когда речь идет об очень серьезных авариях, где кратные технических и экономических средств борьбы нет», — сказал он.

По мнению ученого, подлинная трагедия Чернобыля разворачивается именно сейчас. Мощного единого СССР, который мог взять на себя ликвидацию последствий аварии, больше не существует. Государства, образовавшиеся на его месте, слишком слабы с экономической точки зрения, да и международное сообщество не может оказать помощь в нужных масштабах.

АРАЛ МОЖНО СПАСТИ ЗА СЧЕТ КАСПИЯ, СЧИТАЕТ УЧЕНЫЙ

ТАШКЕНТ. Ученый из Хорезма Озод Хусаинов выдвинул оригинальный проект спасения Аральского моря, который предусматривает строительство 500-километрового канала Северный Каспий — Арав через плато Устюрт. Ученый занимался исследованием проблем усыхающего Аральского моря 20 лет. Переброска каспийской воды, считает Хусаинов, с одной стороны, возродит Арав, а с другой — позволит сохранить стабильный уровень воды в Каспии, который сейчас поднимается.

Узбекское государственное агентство по авторским правам зарегистрировало проект Озода Хусаинова и выдало ему авторское свидетельство.

В РОССИИ ДЕЙСТВУЮТ 82 ВОЕННЫХ СОВХОЗА И 34 ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ФЕРМЫ

МОСКВА. Сейчас в России, по данным пресс-службы министерства обороны РФ, действуют 82 военных совхоза и 34 животноводческие фермы. В прошлом

245 тыс. тонн зерна, 30 тыс. тонн мяса, более 55 тыс. тонн молока, другую сельскохозпродукцию. Этой продукции хватит для того, чтобы три месяца обеспечивать личный состав армии и флота мясом, молоком, овощами и яйцами.

На ближайшие годы руководство министерства обороны РФ поставило задачу увеличить производство сельхозпродукции в 1,5-2 раза.

ПРОДАЖИ АВТОМОБИЛЕЙ «ЛАДА» В ИСПАНИИ В ПРОШЛОМ ГОДУ ВЫРОСЛИ НА 35 ПРОЦЕНТОВ

МАДРИД. По сообщению компании «Лада Иберика», занимающейся продажей автомобилей «Лада» в Испании, за 1992 год было продано 15059 автомобилей, что на 35,4 процента больше, чем в предыдущем году. Увеличение объема продажи в основном связано с ростом числа проданных вездеходов «Нива» — 11181 автомобиля, что по сравнению с прошлым годом составляет увеличение на 82,8 процента.

ОСТАНОВИТЬ БРАКОНЬЕРСТВО В ОХОТСКОМ МОРЕ ПОТРЕБОВАЛИ РЫБАКИ-ДАЛЬНЕВОСТОЧНИКИ

ВЛАДИВОСТОК. Немедленно привлечь для охраны российской экономической зоны в Охотском море корабли Военно-Морского Флота и Тихоокеанского пограничного округа, а также броходные рыболовные суда потребовали от правительства России в своей телеграмме экипажи 240 судов объединения «Дальрыба».

Они предложили запретить дальневосточному морскому пароходству, другим организациям проводить деятельность в этой промысловый зоне по обеспечению иностранного флота топливом, оказанию прочих услуг. Дело том, отмечается в телеграмме, что в Охотском море, несмотря ни на что, продолжается варварское уничтожение зарубежными рыбаками запасов минтай. Сегодня здесь скопилось свыше 80 иностранных судов, каждое из которых добывает до 200 тонн рыбы в сутки. При таких темпах разграбления биоресурсов рыбакам-дальневосточникам грозит скорая безработица, а ми-

(Продолжение. Начало в № 5—12)

В настоящее время «механистическая» и «материалистическая» философии, которые восходят к временам Древнего Египта и Древней Греции, опять стали модными. Они пытаются доказать, что все материально, но упускают из виду, что, как бы складно они все ни объясняли, они все же не исключают влияния дополнительных факторов. Возможно, что такие явления, как эволюция, находятся в зависимости от этих факторов. Сегодня же это «официальные» философские учения, которые даже изучаются в школах. У них есть свои защитники-энтузиасты, которые нападают на религиозные верования других, что приводит к нетерпимости и раздору.

Лучшие умы человечества, начиная с V века до нашей эры и даже раньше, спорили и не могли прийти к соглашению на предмет религии или атеизма. Это арена борьбы между людьми, в которую лучше не вмешиваться.

Среди океана раздора родилась одна умная мысль — человек имеет право выбора, во что верить.

«Вера» и «верование» не обязательно подчиняются логике — их даже нельзя назвать нелогичными. «Вера» может очень сильно отличаться от «верования».

Самое безопасное, что можно посоветовать, — каждый вправе придерживаться той веры, которую он выбрал. Человек волен исповедовать свою веру и быть признанным окружающими. Однако он подвергает себя опасности, выступая против религиозных верований других, пытаясь причинить им вред из-за религиозных убеждений.

Начиная с самого возникновения человеческого рода, люди всегда находили утешение и радость в религии. Да же сегодня представители «механистического» и «материалистического» направлений, распространяющие свои догмы, очень напоминают священнослужителей древности.

Люди, не имеющие веры, вызывают сожаление. Им может быть дано что-то, во что они могли бы поверить. Но если у них есть религиозные убеждения, их следует уважать.

Путь к счастью может стать весьма спорным, когда не уважаешь религиозные убеждения других.

19. СТАРАЙТЕСЬ НЕ ДЕЛАТЬ ДРУГИМ ТОГО, ЧЕГО ВЫ БЫ НЕ ХОТЕЛИ СЕБЕ САМОМУ

У многих народов в разных странах веками существовали вариации того, что в просторечии называется «Золотым Правилом». Название этого раздела является формулой, которая относится именно к совершившему вредных поступков.

Только святой может прожить жизнь, никого ничем не обидев. Но только преступник наносит урон окружающим, не задумываясь над этим.

Не говоря уже о чувстве «вины», «стыда» или «состязания», которые вполне реальны и могут причинить страдания, — нередко бывает, что вред, нанесенный другому, вернется сторицей к тому, кто его нанес.

Не всякий ущерб восместим: можно совершить некий поступок, который невозможно отбросить или забыть. К таким поступкам относится убийство. Нетрудно представить, насколько неправильно может оказаться ущерб другим при нарушении почти каждого из предписаний этой книги.

Сломав жизнь другому, Вы можете разрушить свою собственную. Общество реагирует — тюрьмы и сумасшедшие дома полны людьми, которые принесли беды и горе окружающим. Но есть и другие наказания, независимо от того, пойман виновный или нет. Вред, нанесенный окружающим, особенно скрытно, заставляет преступника испытывать ужасные изменения в его отношении к другим и к себе самому, которые приносят ему горе и заставляют его страдать. Счастье и радость жизни покидает его.

Этот вариант «Золотого Правила» по лезен так же, как проверка самого себя. Когда кто-либо убеждает другого применять его, последний может осознать свою виноватость и препятствовать

вляет собой дурной поступок и что такое вред вообще. Философский вопрос о неблаговидности поступка, спор на тему о том, что именно является злом, может быть прояснен моментально в отношении себя самого: Вы бы не хотели, чтобы это произошло с Вами? Нет? Значит, это вредное действие, неправильный поступок с точки зрения общества. Он может пробудить общественное сознание. Он поможет затем человеку понять, что ему следует делать, а что не следует.

Во времена, когда для некоторых не существует ограничений, удерживающих человека от дурных поступков, жизненный потенциал каждого оказывается на очень низком уровне.

Если Вы сможете убедить людей изменить это правило, Вы тем самым можете им обрести «шкатулку», по которой они смогут оценивать свою собственную жизнь, а для некоторых откроет дверь к воссоединению со всем членовечеством.

Путь к счастью закрыт для тех, кто не может удержать себя от дурных поступков.

20. СТАРАЙТЕСЬ ПОСТУПАТЬ С ДРУГИМИ ТАК ЖЕ, КАК ВЫ ХОТЕЛИ БЫ, ЧТОБЫ ПОСТУПАЛИ С ВАМИ

Это положительный вариант «Золотого Правила».

Не удивляйтесь, если кто-то проявляет явное неудовольствие уговорами «веселись себе хорошо». Это вовсе не значит, что человек в принципе не хочет «быть хорошим». Он просто не знает, что это означает.

Существует множество противоречий мнений и понятий о том, что такое «хорошее поведение». Ученик, например, не всегда понимает — даже если это понимает учитель, — почему ему поставили ту или иную отметку по поведению. Многие, может быть, получили ошибочную информацию о том, что «дети должны быть видны, но не слышны» и что «быть хорошим — значит не быть активным».

Однако есть способ прояснить этот вопрос ко всеобщему удовлетворению.

Всезд и во все времена человек придерживался определенных ценностей, которые можно иначе назвать добродетелями. Их приписывали мудрецам, святым и богам. Их наличие отличало культурных людей от варваров, составляло разницу между хаосом и цивилизованным обществом.

Совершенно необязательно получать открытие «свыше» или прощудировать многочисленные философские сочинения для того, чтобы выяснить, что же такое «хорошо». Человек может об этом сам узнать.

На это способен почти каждый.

Если бы кто-нибудь задумался о том, как он хотел бы, чтобы к нему относились другие, он бы тем самым смог понять, что такое добродетель. Принять, как бы Вы хотели, чтобы другие относились к Вам.

Наверное, прежде всего Вам хотелось бы, чтобы к Вам относились спрашивали, Вам бы не хотелось, чтобы люди оболяли Вас, ошибочно или грубо Вас в чем-то обвинили. Правда?

Вам бы, наверное, хотелось, чтобы Ваша друзья или приятели были верны Вам. Вы бы хотели, чтобы они Вас не предавали.

Вы бы могли желать, чтобы к Вам относились по-дженеральски, чтобы Вас не обманывали, не надували.

Вы также хотели бы, чтобы другие были справедливы по отношению к Вам.

Вы бы хотели, чтобы они были честны с Вами и Вас не обманывали, пра вильно?

Вы бы хотели, чтобы к Вам относились без жестокости.

Вы бы, возможно, хотели, чтобы окружающие были внимательны к Вашим чувствам и уважали Ваши права.

Вы бы хотели, чтобы Вам посочувствовали в тяжелую минуту.

Вы бы хотели, чтобы другие не ругали Вас, а проявляли бы сдержанность по отношению к Вам, правда?

(Окончание следует)

# Налоги платить надо.

## Но перед этим следует подумать:

### Сколько?

Прошел год, как в Российской Федерации вступила в силу новая система налогообложения. Тяжелый пресс чрезмерной фискальности налогов прижал предпринимательские структуры, от был у них желание к активному сознательному процессу. И на этом фоне остались в тени исключительно корректические, возможно, вполне преданные налоговые уступки законодателей для целого ряда предприятий. О них и пойдет речь.

Сознательно или из-за отсутствия должного профессионализма, но в законодательстве оставлены хотя и не значительные, но вполне надежные правовые тропинки. При их аккуратном прохождении имеются достаточно реальные шансы не только не оказаться на грани разорения вследствие формального исполнения некоторых недавно видных нормативных актов в сфере налогообложения, но и обратить действие этих актов на создание материальной основы париждающегося бизнеса.

Понимая, что наиболее болезненно происходит становление вновь создаваемых структур с небольшой численностью (так называемых малых предприятий), рассмотрим возможности, используя которых в первую очередь может оказаться существенную помощь именно им. Ведь как раз на этих предприятиях, как правило, на первых стадиях развития отсутствуют квалифицированные юридические и финансово-экономические службы. Да и крупные предприятия, если творчески отнесутся к нашим советам, смогут их использовать.

#### СПАСИТЕЛЬНЫЙ «КРУГ» АМОРТИЗАЦИОННЫХ ОТЧИСЛЕНИЙ

Внимательно, как «Отче наш», изучим два нормативных акта: Постановление СМ РСФСР от 18 июля 1991 года № 406 «О мерах по поддержке и развитию малых предприятий в РСФСР» («Постановление») и «Положение о порядке начисления амортизационных отчислений по основным фондам в народном хозяйстве», утвержденное рядом ведомств СССР 29 декабря 1990 года № ВГ-9-Д («Положение»).

Оба документа, несмотря на их «всюз», в большей своей части не подверглись изменениям и действуют по настоящее время.

Для нас же важно, что сохранена льгота для малых предприятий. К ним на основании «Постановления» относятся предприятия всех организационно-правовых форм, в том числе и вновь создаваемые, среднесписочная численность работающих в которых может колебаться в зависимости от видов деятельности от 15 до 200 человек. Так вот, малым предприятиям предоставляется право списания в первый год эксплуатации (то есть отнесение на себестоимость продукции с соответствующим снижением налогооблагаемой базы) в виде амортизационных отчислений до 50 процентов первоначальной стоимости основных фондов со сроком службы свыше трех лет, кроме того, разрешено производить ускоренную амортизацию активной части производственных фондов.

Некоторые ограничения по применению ускоренной амортизации приведены в «Положении». В частности, указывается, что ускоренный метод исчисления амортизации предприятия могут применять в отношении тех основных фондов, которые используются для увеличения выпуска средств вычислительной техники, новых прогрессивных видов материалов, приборов и оборудования и прочее.

При этом для малых предприятий право повышения нормы амортизации активной части основных фондов не требуется каких-либо согласований.

#### Приведем пример:

«В 1992 году малым предприятием приобретен металлоизделий станок с ЧПУ стоимостью 1000000 рублей. Годовая норма амортизации (в соответствии с «Единими нормами амортизационных отчислений» на полное восстановление

СССР», утвержденными постановлением Совета Министров СССР 22 октября 1990 года № 1072) установлена 10 процентов (нормативный срок службы 10 лет). Тогда предприятие имеет право списать на себестоимость продукции в первый год его эксплуатации

$1000000 \times 0.1 = 100$  процентов равны 500000 руб. и в связи с правом на ускоренную амортизацию издержки производства относятся

$1000000 \times 0.2 \times 0.1 = 200000$  руб.

Таким образом, расчетная валовая прибыль уменьшается в первый год на сумму в 700000 рублей.

Более того, имея в виду льготу для малых предприятий на основании п. 4а статьи 7 Закона «О налогообложении предприятий и организаций» (где указывается, что из-под налогообложения исключается прибыль, направленная в том числе на обновление основных производственных фондов, освоение новой техники и технологии), налогооблагаемая база оказывается замечено минимизированной.

#### НЕ ТАК СТРАШЕН ПЕНСИОННЫЙ ФОНД...

Фискальность отчислений в Пенсионный и другие фонды, зависящих от средств, направляемых на оплату труда, ощущалась в 1992 году практически всеми предприятиями. И сложилось впечатление, что законодатели не подумали о разорительности этих отчислений для предприятий и граждан. Правда, для тех, кто читает закон не как воинский устав, а творческий, профессионально, и здесь оставлен шанс снизить выплаты в ПФ.

Так, в «Порядке уплаты страховых взносов работодателями и гражданами в Пенсионный фонд РФ», утвержденном 27 декабря 1991 года постановлением ВС РФ № 2122-1, указано, с каких выплат осуществляются отчисления в ПФР. Из этого документа становится понятным: выплаты по договорам гражданско-правового характера, за исключением договоров подряда и поручения, облагаются пенсионным оброком. С целью возможного применения указанного вида договоров гражданско-правового характера, которые могут «участвовать» при оформлении отношений предприятий и граждан. Так, при выполнении работ (по договорам подряда, поручения и т. п.) следует рассмотреть «технологическую цепочку», сопутствующую приведению деятельности гражданина к конечному результату.

Анализируя, замечаем, что, кроме непосредственного труда, гражданин:

а) предоставил в аренду свою квартиру (под офис, производственное помещение, склад, бытовку, под «комнату психологической разгрузки» и т. д.) — следовательно, требуется заключить договор на аренду (или включить отдельной позицией в рассмотренные ранее договоры). Аналогичная «идеология» при пользовании гаражом, дачей и прочим;

б) предоставил в аренду в зависимости от вида выполняемых работ, например, письменный стол, стулья, лист ру, настольную лампу, вешалку, шторы, занавески, холодильник, вентилятор, автоответчик, диктофон, калькулятор, компьютер, книжные полки, научно-техническую библиотеку, юридическую литературу, источники оперативной информации (телевизор, радиоприемник), дипломат, спецодежду, деловой костюм, обувь, зимнюю одежду, приборы, оборудование и так далее — не за будьте этот факт отметить юридическим образом (ведь само предприятие гражданину всего этого не предоставило);

в) производил хранение определенного, необходимого в ходе выполнения работ имущества (в том числе, например, у себя на квартире, даче, гараже) — отметьте это событие договором хранения (ст. 422 ГК) или же внесите отдельной позицией, как и в случае аренды имущества граждан;

г) использовал собственные товары,

цении работ (например, канцелярские товары, спецодежду, средства индивидуальной защиты, расходные материалы (припой, канифоль, провода, багажники, микросхемы и тому подобное), техническую, юридическую, нормативно-методическую литературу). Оформив договор купли-продажи, вы поступите правильно;

д) предложил вашему предприятию за оплату (то есть путем оформления договора купли-продажи) коммерческую информацию, результатом которой, кстати, и стало в дальнейшем оформление между юридическим лицом вашим предприятием и физическим лицом (гражданином) сделки (другими словами, оформление указанных выше договоровых взаимоотношений).

#### СОЦИАЛЬНЫЕ ЛЬГОТЫ

Рассмотрим еще одну ситуацию из «жизни предприятий», при которой не знание работающих о наличии имеющихся льгот создает значительные сложности при продвижении на рынок их продукции или услуг.

Есть предприятие, учредителями и единственными работниками которого являются сын и отец-инвалид. В связи с тем, что участие в уставном фонде и распределение прибыли предприятия утверждено как 100:1, учредители не связывали свою деятельность с правом на использование льгот.

Тем не менее ст. 5 п. 1 Закона «О внесении изменений и дополнений в налоговую систему России» утверждает, что освобождаются от налога на добавленную стоимость «товары (работы, услуги), производимые и реализуемые предприятиями, учреждениями и организациями, в которых инвалиды составляют не менее 50 процентов от общего числа работающих».

При определении права на получение указанной льготы в среднесписочной численности включаются состоящие в штате работники предприятия, учреждения

и организации, в том числе работающие по совместительству, а также лица, не состоящие в штате и выполняющие работы по договору подряда и другим договорам гражданско-правового характера».

Следовательно, не имеет значения, в какой пропорции находятся как уставные доли учредителей, так и не играет роли пропорциональность трудового вклада работников. Важен лишь указанный в законе процент инвалидов от общего числа работающих.

Итак, знание своих прав на получение льгот позволило бы этому небольшому семейному предприятию значительно упрочить свое положение на рынке. Ведь цена их товара при прочих равных условиях становилась бы за счет отсутствия НДС — составляющей, значительно ниже.

Кстати, часто наблюдается ситуация, когда предприятие, пытаясь воспользоваться указанной льготой, заключают договоры гражданско-правового характера с инвалидами на выполнение работ диспетчерского и информационного характера с использованием их домашнего телефона. Несмотря на минимальную загрузку инвалидов и незначительные вознаграждения, льгота «влияется» в работу.

Изложенные примеры далеко не исчерпывают рассматриваемую тему и должны убедить предпринимателей в необходимости квалифицированного обращения к прочтению нормативных документов.

**А. МОРДУХОВИЧ,**  
ведущий эксперт-консультант  
по вопросам налогообложения  
АКДИ «Экономика и жизнь».

Подробно тема использования льгот в области налогообложения рассматривается в консультационном справочном пособии, выпущенном АКДИ «Экономика и жизнь» под редакцией автора этой статьи.

## РИА—российскому читателю

### МИНСК: ШАГИ НАВСТРЕЧУ ДРУГУ ДРУГУ

МИНСК. Стало традицией при подведении итогов встреч лидеров СНГ вспоминать знаменитую реплику Марка Твена: «Слухи о моей смерти оказываются сильно преувеличены». С каждой новой встречи ее участники все активнее подчеркивают заинтересованность своих стран во всесторонних взаимных связях. Это и понятно: слишком многое объединяет государства СНГ политическая да и экономика их по своему уровню, к сожалению, пока далека от того, который необходим для уверенного прорыва на мировой рынок.

Итак, мы обречены на добрососедство. Но для общества полагаются правила внутреннего распорядка. Этой ролью призван выполнять Устав СНГ, подписанный наконец в Минске. Правда, подписав под ним всего 7. К документу не присоединились Украина, Молдова и Туркменистан. Но это отнюдь не означает, что эти страны не заинтересованы в своем единстве. Слишком многое объединяет государства СНГ политическая да и экономика их по своему уровню, к сожалению, пока далека от того, который необходим для уверенного прорыва на мировой рынок.

Важным достижением Минска стало учреждение Межгосударственного банка, что, по мнению наблюдателей, позволит восстановить нормальные взаимные расчеты. Все громче раздаются в Совете дружества требование нормализации поспешно обрубленных прямых хозяйственных связей товаропроизводителей. С одной стороны, это поможет политическому сближению, с другой — для этого необходима соответствующая политическая база.

Минск — позади. Место проведения очередной встречи — Ереван. Содружество, судя по всему, становится не отъемлемой составной частью политической жизни суверенных государств.

**Парламентский корреспондент РИА  
Лев АКСЕНОВ.**

### ПРЕСТУПНОСТЬ: НАСТУПИТ ЛИ РЕШАЮЩИЙ ПЕРЕЛОМ?

Борис Ельцин объявил о начале фронтального наступления на преступность, взяточничество и коррупцию. Выступая в Кремле на совещании с руководителями министерств и ведомств, главами административных территорий, представителями правоохранительных органов, он подчеркнул, что именно рост преступности в стране, вызываю-

щий беспокойство всех россиян, может стабилизировать общую ситуацию даже в большей мере, чем различные политические процессы, и что большинство граждан ставит эти вопросы впереди незвезд, связанных с недостатком продуктов питания, ростом цен и т. д.

Президенту вторил министр внутренних дел Виктор Ерик, заявив: «Мы добьемся решающего перелома в борьбе с преступностью, чтобы каждый житель России чувствовал себя в безопасности».

Учитывая нынешнюю дестабилизацию в экономической и политической жизни, а также память о том, что любое доброе начинание у нас быстро исчезает, дух, задача эта трудно выполнима, если не сказать, что она не выполнима вовсе. Более того, по мере продвижения по пути к рыночной экономике мы не избежим «язык капитализма», так что на криминальном фронте дела могут пойти еще круче. Конечно, не стоит приходить из-за этого в полное отчаяние, тем более, что до США или, скажем, Франции нам еще далеко, несмотря на то, что наша страна, напомнил российский президент, считается в мировом содружестве крупной державой в области мафии.

Можно понять и президента, и Руслаха Хасбулатова, который не менее решителен в стремлении обуздать преступность, растекающуюся по всем слоям общества. Ставить в повестку дня вопросы предотвращения криминального коллапса в качестве первоочередных, не жалея при этом громких слов, — не на то ли рассчитывает каждый из них в своих политических играх, чтобы привлечь на свою сторону здравых и залоганных сограждан, в том числе и тех, кому уже все единого мафии, что немафия.

Спору нет, борьба с преступностью надо и бороться решительно. Но вряд ли этому способствует продолжающаяся конфронтация между законодательной и исполнительной властями. Удается воздержаться от провоцирования катализмов, встать на путь укрепления гражданского мира, стабилизации экономической и политической обстановки — и тогда только можно надеяться на эффективность намеченных комплексов конкретных мероприятий и планов первоочередных действий по выводу общества из кризиса.

УВАЖЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ, ДОРОГИЕ НАШИ ПОДПИСЧИКИ! ПО ТЕХНИЧЕСКИМ ПРИЧИНАМ — НАРУШЕНИЕ ФАКСИМИЛЬНОЙ СВЯЗИ С ТЮМЕНЬЮ — ГАЗЕТА НА ЭТОЙ НЕДЕЛЕ ВЫШЛА БЕЗ ПРИВЫЧНОЙ ВАМ ПРОГРАММЫ ТЕЛЕПЕРЕДАЧ. ПРИНОСИМ СВОИ ИЗВИНЕНИЯ.

## Алмазы Якутии

(Окончание. Начало на стр. 1)  
границы предприятий будет открыто и в других районах. Работать на них будут в основном якуты и представители других коренных народов. В стадии ведения этих предприятий принимают участие фирмы Израиля и Японии. Как заявили руководители компаний «Таймада даймонд», через пять лет в Якутии будет насчитываться около двух тысяч собственных горнодобывающих организаций.

В январе этого года в южноякутском городе Нерюнгри на базе местного ре-

монтно-механического завода, оснащенному самым современным оборудованием, было создано совместное с германской фирмой «Гюнтер Матцдорф» предприятие по производству алмазных инструментов. На первом этапе новое СП «Саха-Дайманд» будет перерабатывать около ста тысяч каратов якутских технических алмазов, которые теперь стали полной собственностью республики. Как говорится, лиха беда на чало.

РИА «Новости»

## ПОЛОЖЕНИЕ

### О ПРОВЕДЕНИИ ПЕРВЕНСТВА ПУРОВСКОГО РАЙОНА ПО ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЙ АЭРОБИКЕ В 1993 ГОДУ

#### Цели и задачи

Популяризация оздоровительной аэробики среди населения Пуревского района.

— привлечение широких слоев населения к занятиям спортом,  
— определение победителей первенства.

#### Место и время проведения

Соревнования проводятся в п. Тарко-Сале 10-11 апреля 1993 года, в КСК «Геолог». Приезд иногородних участников 10 апреля. Совещание представителей и судей в райспорткомитете в 17 часов 10 апреля 1993 года. Предварите льные заявки на участие подаются в райспорткомитет — п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 21, до 1 апреля.

#### Руководство проведения

Общее руководство осуществляется районным спортивкомитетом. Непосредственное руководство осуществляется главной судейской коллегией. Главный судья С. Ю. Мезенцева.

#### Участники и состав команд

К соревнованиям допускаются коман ды предприятий, организаций, школ, спортивных сооружений Пуревского района. Состав команды 10 человек, 1 тренер — представитель. Участники команды не моложе 13 лет. Личные пары допускаются без ограничения.

#### Условия проведения

Соревнования проводятся по оздоровительной аэробике. Правила соревнований приводятся.

1-й день — выступления в парах. Участвуют все 5 пар от команды. Каждая пара готовит 2 программы. Их выступления будут оцениваться по 2-м программам.

1-я программа — аэробная в быстром темпе.

2-я программа — силовая, растягивание или танцевальная в темпе разминки-заминки.

2-й день — командные соревнования. Участвуют 6 человек от команды в по казе упражнений под музыку. Композицию и музыку, каждая команда готовит самостоятельно.

#### Подведение итогов

Командные итоги будут подведены по сумме баллов, полученных за выступление команды в составе 6 человек и за каждую пару по сумме 2-х программ. Команда, набравшая наибольшее количество баллов, становится победителем соревнований. В случае равенства очков у 2-х и более команд победа определяется по лучшему выступлению пары (лучшему месту пары). Итоги среди пар подводятся по сумме выступления в 2-х видах программ. В случае равенства баллов у 2-х и более пар, преимущество получает пара, имеющая высший балл по аэробной программе.

#### Заявки

Именные заявки, заверенные врачом и организацией, от которой выступает команда, подаются в главную судейскую коллегию на совещании представителей и судей до 16 апреля.

#### Расходы

Все расходы по питанию, размещению участников, оплата судейства, награждение, оплата аренды спортивных сооружений

#### Элементы, запрещенные к использованию в упражнениях

1. Упражнения для мышц живота, связанные с переходом из положения лежа на спине в положение сидя с вытянутыми ногами

2. Упражнения для мышц живота, связанные с подъемом выпрямленных ног в положении лежа на спине.

3. Глубокое приседание с полным согбением коленей

4. Упражнение «плуг» — из положения лежа на спине, касание носками пола за головой.

5. Наклон головы назад.

6. Вращательные движения головой

7. Прогибание спины при выполнении всех элементов, если их цель не является растягивание мышц спины

8. Махи ногами в сторону и назад в положении на коленях с опорой на руки

9. Фиксированные продолжительные наклоны вперед с прямым туловищем

10. Переразгибание в локтевом суставе

11. Растижка в позе «барьериста»

## РИА — российскому читателю

МИД РОССИИ ПРИДУМАЛ ОРИГИНАЛЬНЫЙ СПОСОБ ЭКОНОМИИ ВАЛЮТЫ

МОСКВА. Министерство иностранных дел России, экономя валюту, придумал довольно замысловатый способ отправки дипломатов в командировку в соседние страны. Весь путь от Москвы до последнего перед границей российского пункта командированый проходит за рубли любым доступным ему видом транспорта. У границы его ждет машина из посольства России в сопредельной стране. В ней он пересекает границу и доехает до столицы назначения. При возвращении операция повторяется в обратном порядке.

Кроме того, что это не совсем удобно для командированного, это довольно хлопотно и для шоффера, ведь ему приходится пересекать границу, соблюдая формальности, 4 раза!

СУДЬБУ СУПЕРЛАЙНЕРА XXI ВЕКА РЕШИТ МЕЖДУНАРОДНАЯ КОМИССИЯ ЭКСПЕРТОВ ЧЕРЕЗ ПОЛГОДА

СИЭТЛ. Создание супербольшого гражданского самолета XXI века может натолкнуться на множество проблем в его эксплуатации, и рынок сбыта для этого самолета, возможно, будет ограничен. Таков вывод экспертов корпорации «Боинг». Между тем, по мнению вице-президента корпорации Джона Хейхеста, потребность в авиалайнере на 550—800 пассажиров в начале будущего века может стать реальностью.

В ближайшие полгода специалисты четырех крупнейших аэрокосмических компаний Европы совместно с корпорацией «Боинг» проведут исследования о целесообразности разработки нового самолета и рассмотрят возможность создания международного консорциума по его проектированию, производству, маркетингу, продаже и обслуживанию. По мнению Хейхеста, реализация проекта будет не под силу одной, даже самой крупной, компании.

УКРАИНА: БЫВШИЙ КОЛХОЗ «КОМУНИСТ» СТАЛ НОСИТЬ ИМЯ ЦАРСКОГО ГЕНЕРАЛА

ЛЬВОВ. В волне нахлынувших на Украину переименований улиц, колхозов, учебных заведений такое случилось впервые: крестьяне бывшего колхоза «Коммунист» на Волыни назвали свое хозяйство именем царского генерала Дмитрия Федорова.

Как сообщили корреспонденту РИА руководители хозяйства, в царствование Николая II генерал Федоров имел несколько имений в Волынской губернии, которые, к всеобщему удивлению

## • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ •

ППУЭ и РОПХ п. Губкинский на постоянную, вахтово-экспедиционным методом работу требуются:

1. Слесари-инструментальщики,

2. Токари,

3. Операторы к-у,

4. Газоэлектросварщики,

5. Слесари КИПиА,

6. Слесари по ремонту и эксплуатации к-о, технологического оборудования

7. Аппаратчики,

8. Теплотехники.

Зарплата 80 — 130 тысяч рублей.

шинисты ж. д. и башенного кранов, стропальщики, инженер отдела реализации (по командировкам).

\*\*\*

Пуревскому строительно-монтажному управлению п. Пуревск срочно требуется на работу:

электрики 4-5 разряда. Прямой заслуга 35-40 тыс.

Таркосалинскому ОРСУ геологов требуется для переборки овощей временные рабочие с оплатой по договору, согласно утвержденных расценок.

По вопросу трудоустройства обращаться в отдел кадров ОРСа.

Индекс 54360

Время подписания номера в печать: по графику в 14-00

номер подписан в 14-00

Зам. редактора С. В. Титов

## “Северный луч”

общественно-политическая газета

Регистрационный № 1  
в районном Совете

Учредитель — Совет народных депутатов Пуревского района

Издатель — администрация района

### НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОН:

626720, Тюменская область,

п. Тарко-Сале, улица

Первомайская, д. 20

редактор, зам. редактора — 2-17-95,

отдел информации — 2-18-95

отдел писем — 2-14-07,

бухгалтерия — 2-18-95

типография — 2-10-96

\* Высокая печать. Объем 1 печ лист формата А-3.

\* Заказ — 316

\* Тираж — 1194

\* Пуревская типография Тюменского упроплитографизата

ПРЕТЕНЗИЙ ЗА ПОЛИГРАФИЧЕСКОВ ИСПОЛНЕНИЕ ГАЗЕТЫ РЕДАКЦИЯ НЕ ПРИНИМАЕТ.